
Први  замјеник  Високог
представника  Дон  Хејс  у
посјети  малим  и  средњим
предузећима
Први замјеник Високог представника, Дон Хејс, посјетио је у
понедељак  два  успјешна  предузећа  која  су  са  својим  радом
отпочела након рата, те постала рентабилна и отворила радна
мјеста изналажењем и кориштењем циљаних тржишта.

Сврха  посјете  амбасадора  Хејса  произвођачу  намјештаја  у
Хаџићима, те произвођачу стоматолошке опреме у Сарајеву, била
је сагледавање изазова са којима се суочавају мала и средња
предузећа  у  Босни  и  Херцеговини.  Мала  и  средња  предузећа
сматрају се основним покретачима економског развоја у тренутку
кад  се  БиХ  удаљава  од  своје  предратне  зависности  о
индустријским  комбинатима.

Обраћајући се новинарима током своје посјете, први замјеник
Високог представника је констатовао да банке још увијек не
играју одговарајућу улогу у давању подршке малим и средњим
предузећима, те да је за јединствено тржиште унутар БиХ од
суштинског  значаја  да  се  успостави  ефикасан  и  доступан
регистар предузећа (који ће банкама и пословним клијентима
омогућити  да  тачно  изврше  процјену  кредитне  способности
одређеног  предузећа).  Надаље,  систем  атеста  за  квалитет  и
сигурност на државном нивоу у циљу потпомагања извоза мора
бити  приоритет  уколико  мала  и  средња  предузећа  желе  да
успјешно  послују  у  БиХ  и  тако  прошире  могућност  за
запошљавање.

Амбасадор Хејс је примијетио “да ће до отварања радних мјеста
доћи само када банке и инвеститори буду спремно пословали као
дугорочни партнери предузетника.”
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Амбасадор  Хејс  је  такође  указао  на  потребу  увођења
практичнијих елемената у програме стручног образовања, тако да
се особе са завршеним средњим и средњим техничким образовањем,
не морају почети обучавати од почетка, кад једном почну са
радом на свом одабраном пољу. Трошкови обуке повећавају терет
трошкова нових послодаваца који је логично већи за мала и
средња предузећа.

Мала  и  средња  предузећа  су  затражила  брзу  имплементацију
јединственог  економског  простора  у  БиХ,  што  ће  олакшати
производњу  и  продају  производа,  те  пружање  услуга  у  оба
ентитета,  на  тај  начин  пружајући  предузећима  много  боље
могућности да развију своја тржишта, повећају обим продаје и
отворе више радних мјеста. Споразуми о слободној трговини,
које су потписали БиХ и њени сусједи додатно ће унаприједити
овај процес, тако што ће појефтинити производе намијењене за
извоз из БиХ и тако их учинити конкурентнијим у другим земљама
овог региона.


